

## 国际援助组织

## 西非面临十年来最糟粮食危机

十余家国际援助和慈善类组织5日警告说，受乌克兰危机等因素影响，西非地区正面临十年来最严重的粮食危机。

这些国际组织包括救助儿童会、乐施会等。据德新社报道，它们在一份联合声明中说，西非已有超过2700万人遭遇饥饿折磨，到6月这一数字可能再增长1100万。

联合国预计，西非今年将有630万名年龄在6个月至5岁的儿童严重营养不良。

干旱、洪水、地区冲突和新冠病毒大

流行等原因导致全球谷物产量下降，加剧西非粮食危机。西非粮食价格过去5年涨幅高达30%。

俄罗斯和乌克兰两大重量级粮食出口国发生冲突，对全球粮食供应和粮价来说相当于火上浇油。俄罗斯和乌克兰都是小麦和玉米出口大国。许多非洲国家主要从俄罗斯或乌克兰进口小麦。

联合国官员先前说，俄罗斯2月底对乌克兰发起特别军事行动以来，两国粮食出口减少，导致全球食品价格飞涨，中亚、中东和北非一些地区出现粮食短缺。

西方多国已经宣布针对俄罗斯的制裁措施，涉及诸多领域。俄方已经列出一份对俄实施制裁的“不友好”国家和地区名单，包括美国、欧洲联盟成员国、英国、乌克兰、日本和韩国等。

俄罗斯前总理、现任联邦安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫1日在社交媒体上说，俄罗斯将优先保障国内粮食供应并稳定粮价，对“友好”国家和地区将按商定比例出口农产品。

德国非营利组织“世界饥饿援助组织”秘书长马蒂亚斯·莫格3月底呼吁，着

眼于当前人道主义局势，必须与俄罗斯保持开放的沟通渠道。把俄罗斯排除在二十国集团以外可能拖累应对危机的努力。

莫格说，上一次粮食危机发生在2007年和2008年，当时俄罗斯还是八国集团成员，在全球范围内减少饥饿发挥了建设性作用。

在非洲大陆另一端的东非地区，干旱正严重危及数以百万计人的温饱。联合国数据显示，在索马里、埃塞俄比亚和肯尼亚，超过1300万人受到严重饥饿的威胁。

据新华社电



## 加拿大累计新冠确诊病例超过350万例

4月4日，在加拿大多伦多一处火车站，一块显示屏播放要求12岁以上乘客上车前出示完全接种新冠疫苗证明的信息。据加拿大电视台报道，截至当地时间4日下午，加拿大累计新冠确诊病例达3510121例，累计死亡病例37721例。新华社发

奥密克戎肆虐  
韩国人献血显著减少

由于新冠变异株奥密克戎肆虐，今年以来韩国人献血量明显低于去年同期水平，韩国血库储备堪忧。

韩国《中央日报》4日援引献血组织者的话报道，由于担忧疫情，不少韩国人不再去献血中心；另外，依照韩国政府相关规定，新冠患者在康复后4周内不得献血。

随着奥密克戎肆虐，韩国疫情在2月和3月迅速恶化，特别是3月初以来，单日新增新冠确诊病例数连续25天超过20万例。韩国疾病管理厅数据显示，截至4月5日零时，韩国累计新冠确诊病例超过1426万例。

韩国红十字会数据显示，今年1月至3月，韩国约有52.3万人次献血，比去年同期减少近7万人次；集

体献血人次更是下降了约三分之一。首尔中部一家献血中心的工作人员说，这家献血中心目前日均接待70名有意献血者，其中约一成因近期感染过新冠病毒不符合献血规定。

依照规定，韩国血库血液储备量低于3天使用量时，韩国红十字会将发布“血荒”警报。截至4月4日下午，韩国血库血液储备仅能满足2.8天使用量，接近标准储备量的一半，更是远低于今年年初可供7.6天用量的储备水平。从血库储备的血型看，目前韩国仅B型血储备量达到3.5天使用量，O型、A型和AB型血的储备量分别只够用2.4天、2.7天和2.6天。据新华社电

日本首次发现  
哺乳动物感染禽流感

新华社东京4月5日电 据日本共同社5日报道，北海道政府4日宣布检疫人员在札幌市发现的一只狐狸尸体中，检测出H5亚型高致病性禽流感病毒。日本环境省称这是日本国内首次发现哺乳动物感染禽流感病毒。

报道说，札幌市3月29日发现5只乌鸦尸体，经检测发现其感染了H5亚型高致病性禽流感病毒，3月31日又在发现乌鸦尸体处附近发现一只北海道赤狐尸体，检测显示这只狐狸也感染了同样的病毒。

日本环境省说，这是日本首次发现哺乳动物感染禽流感病毒，可能是狐狸吃了感染病毒的乌鸦。环境省强调，只要不食用感染病毒的鸟类，不直接接触动物尸体和粪便，人类感染禽流感的可能性极低。

此前其他国家曾报告过猪、猫等哺乳动物感染禽流感病毒。

## 韩国或为单身人士领养儿童“开绿灯”

韩国内阁5日批准相关法律修订案，允许单身人士领养儿童。预计修订案本周提交国会审议，其能否通过备受公众关注。

据韩联社报道，韩国现行民法和家庭诉讼法均规定只有已婚夫妇可以领养儿童，而近年来随着“单人户”越来越多，要求修改相关条款、允许单身人士领养儿童的呼声日益高涨。

韩国司法部因而着手修订民法、家庭诉讼法等法律。根据修订后的条款，韩国25岁及以上的单身人士在满足特定条件、有能力保障儿童福祉的情况下，将可合法领养儿童。

韩国内阁5日批准上述修订案后，司法部透露定于8日将修订案提交国会审议。

韩国晚婚、快速老龄化等社会问题，导致单人户显著增加。2015年单人户占全国住户比例为27.2%，之后持续增加，2019年为30.2%，2020年为31.7%。

据韩国统计局去年12月发布的数据，韩国2020年共有大约664万单人户，占各家庭总数近三分之一。从年龄段看，20多岁的户主占比最多，达19.1%；其次是30多岁和50多岁，分别占比16.8%和15.6%。

韩国司法部说：“司法体系作出的最新调整，一方面反映了单人户占比迅速增加，另一方面反映了家庭观念的根本改变。”

在相关修订案中，对潜在领养者的资格审查较以往更加严格。家事法庭应综合考虑申请者是否有能力抚养儿童、是否有

充裕时间照顾儿童、生活条件是否适合儿童成长等多项因素，然后裁定是否批准其领养申请。此外，有关部门会安排调查员上门探访，以评估具体居住环境。

韩国人口出生率持续低迷。韩国总和生育率，即平均每名育龄妇女生育子女数，连续四年低于1，其中2018年是0.98，2019年是0.92，2020年是0.84，2021年跌至历史新低的0.81，远远达不到为确保韩国人口稳定所需的2.1。

据韩国统计厅2月23日发布的数据，2021年韩国人口自然减少5.73万人，连续两年出现自然减少。2021年，韩国出生人口为26.05万人，死亡人口为31.78万人。

据新华社电

## 厄瓜多尔

监狱暴乱  
死20人伤5人

厄瓜多尔监狱管理局局长拉米雷斯4日说，厄南部城市昆卡一所监狱3日凌晨发生的暴乱已造成20名犯人死亡、5人受伤。

拉米雷斯4日中午在新闻发布会上说，暴乱发生后，厄武装部队进入监狱维持秩序，目前局势已得到控制。

厄瓜多尔内政部长卡里略3日说，这所监狱的暴乱是由囚犯帮派争斗引发的。

厄瓜多尔监狱系统长期面临囚犯超员和经费不足等问题。去年，该国多次发生监狱暴乱，造成300余名犯人死亡。

据新华社电